

# Все в сердце приросли



## Ольга Скорова из села Ездочного воспитала 23 ребёнка.

За документом о звании почётного гражданина Чернянского района Ольга Скорова выходит, заметно волнуясь. Через пару секунд, уловив движение её глаз, к ней устремляются более 20 человек. Все они — её дети и внуки. В этой семье нет и никогда не было деления на кровных и приёмных. Все мои, говорит Ольга Ивановна.

Эта история, полная равнодушия, отзывчивости, добросердечия и большой решительности её главных действующих лиц, началась больше 20 лет назад. К тому времени Ольга и Виктор Скоровы были вместе уже около 20 лет, растили четырёх дочерей. Она работала бухгалтером, на его плечи легла ответственность за материальное благополучие семьи. Работы оба не боялись, занимались и домашним хозяйством. С дочками, пока не подросли, помогала мать Виктора Анна Филипповна.

А потом девочки — Наташа, Ира, Аня и Лена — попросили... братика. Так в начале 2000 года в семью пришёл Ваня.

— Не зря есть такое: только с двумя детьми тяжело, а когда их больше — уже легче, — говорит старшая дочь Наталья. Ей 42 года. А самому младшему у Скоровых 18 лет.

— Как говорится, потянули ниточку — и покатился клубочек, — рассказывает Ольга Ивановна. — Потом принимали уже детей в семью, не смотря на то, сколько их у нас. Шли братья с сёстрами. Звонили нам из реабилитационных центров, домов ребёнка и говорили: «Мальчика оставили. Возьмёте его к себе?»

В 2002 году супруги Скоровы открыли приёмную семью. В общей сложности за эти 20 лет они воспитали 23 ребёнка, только четверо из которых — кровные.

— Вот вы спросите, сколько у меня детей, а я так сразу и не скажу. Потому что они все мои: и дети, и теперь уже внуки. У меня и внуки приёмные есть, — продолжает Ольга Ивановна.

Она рассказывает: почти все её дети уже покинули дом: обзавелись семьями, кто-то переехал, а кто-то и рядышком живёт, остальные ещё учатся. Но все они регулярно навещают маму и бабушку.

— Если нас всех собрать, то точно 40 с лишним человек наберётся, — добавляет Наталья.

— Поэтому у нас и кухня большая, и стол такой, чтобы всем места хватало, — говорит Ольга Ивановна.

Скорова признаётся: за каждого члена семьи всегда переживает и волнуется.

— Все мне в сердце проросли, — улыбается она. — Так мой муж всегда говорил.

Виктора Павловича не стало в 2017 году.

— Мой супруг был самым лучшим человеком на свете, — говорит Ольга Ивановна. — У нас всегда всё было обоюдно, приходили к общему мнению. Когда семья разрослась, я стала вести хозяйство. У нас большой дом: построили такой, чтобы каждому была комната. Все дети — мне помощники. Когда внезапно умер муж, они все были рядом. И это давало мне силы. Я чувствовала, что нужна.

К разговору присоединяется старшая внучка Ольги Ивановны, 19-летняя Софья.

— Моя бабушка всегда хочет всем помочь. Для неё в принципе в жизни чужих не бывает. Она никогда никого не оставит без помощи, не пройдёт мимо, — рассказывает девушка.

А Ольга Ивановна улыбается: её любви на всех хватит.

— Приходит ко мне ещё одна внучка, которая живёт рядышком, ложится под бочок, и мы сказки читаем вместе. А самой младшей у меня годик. Ну а как это, если дом без детского смеха будет?